

近260项新春文旅体惠民活动、4条新春文旅精品线路

“最岭南之佛山过大年”来了！

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道：27日，记者从佛山市文广旅体局获悉，佛山市文广旅体局携相关部门及景区等，组织策划近260项新春文旅体惠民活动，并精心编制4条新春文旅精品线路，将佛山全市春节特色活动、历史文化游径、自然生态、乡村田园和都市风情等特色资源串联起来，引导广大市民感受新春氛围、游览美丽佛山。

据介绍，春节将至，佛山市文广旅体局以“最岭南之佛山过大年”为主题，携手五区文广旅体局、各镇街、旅游景区、酒店民宿、旅行社、文化场所、商业街区等部门单位，以五区地域特色文化为核心，组织策划近260项新春文旅体惠民活动。其中，多个热门景区都将推出门票优惠，还将举办丰富多彩的年俗节庆文化活动。

南风古灶位于著名的南国

陶都石湾，是围绕着南风灶、高灶、高庙、林家厅等重点文物保护单位建立的国家AAAA级旅游景区。1月31日至2月6日，南风古灶门票八折优惠。春节期间，这里将有新春醒狮表演、陶艺拉坯、奇幻魔术、中国书法等精彩节目上演。被誉为“东方民间艺术之宫”的佛山市祖庙博物馆，春节期间正价门票八折优惠。春节期间，祖庙将有技艺精

湛的武术、醒狮表演，万福台还有好戏连台的粤剧表演。1月27日—2月15日（1月31日除外），禅城区博物馆向市民群众免费发放梁园门票近2万张，邀市民游客前往梁园观赏牡丹花展、欣赏非遗古琴表演，体验元宵喜乐会，感受佛山年味。

同时，佛山市文广旅体局还精心编制4条新春文旅精品线路，分别是新春年俗体验之旅（南

风古灶、祖庙博物馆、岭南天地、梁园、佛山古镇历史风貌展示馆、适安里古民居群非遗体验区）、功夫研学体验之旅（西樵山、岭南功夫文化体验馆、顺德区博物馆李小龙展厅）、舌尖味蕾体验之旅（岭南天地、岭南和园、长鹿旅游休博园、华侨城欢乐海岸PLUS）、家庭亲子欢乐之旅（三水荷花世界、三水森林公园、盈香生态园、美的鹭湖森林度假区）。

南海交警春运以来查获295宗交通违法行为

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员钟显强摄影报道：春运期间，南海交警严管交通秩序，加强查处各类交通违法行为。据南海警方公布，自1月17日春运开始以来，南海警方共查获酒驾、无证、超员等交通违法行为295宗，切实保障广大群众平安过年。

1月21日上午，南海交警大队罗村中队在辖区桂丹路谢边立交桥路段开展春运执勤。约10时许，钟某驾驶一辆粤E号牌小汽车行驶到执勤点，民警依法对其进行现场进行酒精呼气测试，发现钟某涉嫌醉酒驾驶。当民警告知钟某涉嫌醉酒驾驶以及相关严重后果时，钟某一片愕然，懊悔道：“我知道喝了酒是不能开车的，没想到隔了一晚上，还是属于醉驾，以后真不能喝了。”

据钟某交代，20日晚上其与员工一起吃团圆饭，席间敬酒时喝了约两杯红酒，饭后坐车回家休息。第二天早上醒来后，他觉得自己很清醒，便认为酒气已过，驾驶车辆到汽配城做保养维护，未料途中被查获。经检验，钟某体内血液酒精含量为121.4mg/100ml，属于醉酒驾驶，其将被公安机关依法追究刑事责任。

几乎同一时间，在桂和路开展春运执勤的和顺中队民警在检



和顺中队民警检查发现小刘无证驾驶

情暖优抚对象 尊崇退役军人

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员杨文献摄影报道：在2022年春节来临之际，佛山市南海区退役军人事务局牵头联动各镇街全面开展2022年春节走访慰问活动。

据悉，该局局长汤荣宝等三位局领导分别带领各科室工作人员组成3个慰问小组，连续两

南海区召开2021年度公安工作总结会 “两抢”发案数创历史新高



总结会现场

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员南公宣摄影报道：近日，2021年度南海区公安工作总结会在南海影剧院召开。记者从会上了解到，2021年，南海全区刑事警情同比下降3.4%，“两抢”发案数创历史新高，现行“两抢”破案率连续4年保持100%。

会议观看了2021年南海全区公安工作总结汇报片《忠诚铸警魂 护航新征程》，并对一批工作成绩突出的先进集体、先进个人进行了表彰。过去一年，南海公安全力以赴战疫情、防风险、保稳定、创平安、优服务，全警迎难而上、克难奋进，战胜了一个又一个挑战，打赢了一场又一场硬仗，为打造品质彰显、幸福宜居的现代化活力新南海创造了持续安全稳定的政治社会环境。

会议透露，2021年诈骗、电诈警情止升趋降，交通

事故死亡人数连续16年下降，南海公安也推出了包括10项便民利民服务措施和10项民生实事在内的便民服务“大礼包”……一年来，南海公安用一系列扎实亮眼的成绩，护航发展大局，回应民生所盼。

会上，南海区副区长、佛山市公安局南海分局局长向百名指出，2022年，全区公安机关将紧扣保障党的二十大胜利召开“一条主线”，以营造安全稳定的社会环境、安定和谐的治安环境、优质高效的营商环境、风清气正的政治环境为保障，以打造活力、善治、智慧、创新、规范“五维警务”为支撑，高标准高质量抓好维护平安稳定各项工作落实。

佛山市市公安局党委委员、副局长梁恩球用“护航大局有力”“守护平安有效”“改革创新有为”，对过去一年南海公

安工作进行了高度概括和肯定，并勉励南海公安干警上下以更高站位筑牢政治忠诚、以更强担当维护安全稳定、以更大力度推进平安创建、以更实举措抓好改革创新、以更高标准锻造公安铁军。

“2021年，你们的每一次行动都精准出击，每一个逆行背影都令人难忘，每一滴汗水都没有白流，取得成绩的每一个数字都来之不易。”南海区委副书记、区长王勇在讲话中对南海公安工作给予了高度评价，并要求，2022年，全区公安机关要在维护安全稳定大局上坚持高站位，在服务保障改革转型上展现高效率，在平安法治建设上执行高标准，在公安干部队伍建设上呈现高水平，勇于担当，锐意进取，不断开创公安工作新局面，为加快建设现代化活力新南海作出新的更大贡献。

南海开展2022年春节走访慰问活动

落实工作任务，保障慰问金和慰问品迅速到位，部署区、镇（街道）、村（社区）三级联动工作，确保把党和政府的温暖传递给每一位功臣。

上门慰问时，每到一户，慰问组成员都抱着真诚和热情与退役军人及优抚对象拉家常、问

冷暖、送祝福，感谢他们为国家和人民作出重要贡献，送上党和政府的关心关爱。慰问组认真倾听老人讲述战争经历，回忆奋斗历程，同时关切地询问他们身体状况、家庭生活情况，鼓励他们安心生活、保重身体，并送上春节慰问金和慰问品。

春节又有好去处！

顺德均安“功夫小镇客厅”开馆

间的紧张筹建，现在终于可以和大家见面。

“功夫小镇客厅”位于均安镇鹤峰社区上村李氏宗祠右侧的村委会办公楼首层，占地约500平方米。整个客厅呈回字形布局，合理巧妙，格调优雅、时尚而富有时代气息，包括“走进均安”“民俗及粤剧曲艺”“功夫之王李小龙”“中国功夫”“功夫+产业”“均安美食”六个展区。内容涵盖均安经济、社会发展概况、功夫小镇未来发展规划、粤剧曲艺文化、民俗、李小龙、中国功夫、功夫体验、美食等等。

值得一提的是，“功夫小镇”客厅有别于传统展馆，除了视频、图文、实物展览外，还设置了VR投影、环形电影展示区、互动体验区。例如“李小龙”展区的展品中不乏文物级珍品，包括李小龙2封中文信件、1个手持条形沙袋、1支藤质短棍、李海泉广州的屋契等，这些都是广大龙迷平时难得一见的藏品。

据相关收藏家介绍，李小龙的中文信件现存世不超过4封，小小的客厅就占了2封，实属难得可贵。又如“民俗、粤剧曲艺”展区的廖侠怀屋契，更是首次公开展出，力证粤剧泰斗创始人廖侠怀的均安人身份，也为均安的“中国曲艺之乡”提供有力注脚。

均安镇宣传文旅办相关负责人介绍，考虑到部分观众可能看了“李小龙”、“中国功夫”的展览之后产生跃跃欲试的念头，“功夫小镇客厅”还特意安排了“功夫体验”的环节，希望给观众留下一次难忘的、沉浸式体验与经历。

观众可以戴上触控一体机设备，对着屏幕的视频比划拳脚，也可以模仿咏春拳高手演练木人桩，还可以戴上拳套，对准拳力测力器尽力挥拳。运动之后，还有环形电影展播区可供点播李小龙经典电影、超逼真李小龙蜡像供龙迷们瞻仰，动静结合，满足参观者的需求。

接下来，均安将继续加快推

进配套工程建设。完善功夫小镇范围内相应配套设施，提升小镇整体硬件建设水平；开展功夫文化复兴工程，通过邀请优秀教师走进基层免费教学、建立社区武术训练基地等方式，培养一批优秀的师资与人才队伍，筑牢均安镇功夫文化群众基础，同时推进乡村文化振兴工作，开展乡村体育活动，为功夫小镇建设贡献力量。

此外，为推进佛山顺德粤港澳协同发展合作区建设，均安还将建设粤剧文化艺术中心及培训基地，引入省市名家和港澳资源，打造高水平的青少年粤剧艺术团，精心创作一批原创粤剧、粤曲作品；利用均安镇粤剧名家罗家宝、李小龙故里的身份及其他优秀传统文化，加强与港澳沟通对接，在文化、旅游、体育等领域，共同举办相关活动，打造文化交流品牌，向海外展示粤港澳大湾区的文化风采，合力推动均安优秀文化“走出去”。

羊城晚报讯 记者曹月、通讯员均宣报道：模仿咏春拳高手演绎木人桩、沉浸式体验“中国功夫”、环形电影展播区可供点播李小龙经典电影……1月27日，记者从佛山市顺德区均安镇宣传文体旅游办公室获悉，目前，“功夫小镇客厅”应运而生，经过近一年时

顺德勒流名菜无骨鱼、盘龙鳝团体标准发布

羊城晚报讯 记者曹月、通讯员勒宣报道：1月27日，记者从佛山市顺德区勒流街道办获悉，勒流特色美食无骨鱼、盘龙鳝如今有了“名菜团体标准”，两道菜品从原料选取、烹制工艺、色香味的产品要求，以及具体制作工序等要素都将有规范。

鳗鱼俗称风鳝，因其腹白，有两只乌黑小耳朵，故又称“白鳝”。鳗鱼营养丰富，有“水中人参”美誉。勒流人喜欢吃鳗鱼，烹调方式以蒸、炆、煎焗、烤为主，创作出皮皮肉顶骨鳝、煎焗鳝片、盘龙鳝因菜式形似一条龙踞在碟子上，体现出中国人讲究吉祥安康、腾龙天下的美好寓意，因此成为日常宴会上必不可少的一道菜。

勒流街道办相关负责人介绍，此次名菜团体标准由聚福山庄、君王酒店等7家勒流餐饮名店联合起草制定；在经过餐饮企业走访调研、制作标准起草、征求意见、专家审查等流程后，勒流街道办委托顺德标准与编码开展勒流名菜团体标准制定工作，在征求勒流街道饮食协会、相关餐饮企业后，确定标准对象为勒流特色美食无骨鱼和盘龙鳝。

顺德人喜欢吃鱼，在民间更有“不吃鱼不是顺德人”的说法。但是鱼多刺，一不小心就会卡住喉咙。为让怕卡到鱼骨的食客放心吃鱼，勒流厨师创制无骨鱼的烹制技法，独步天下，可以说是顺德厨师的一张名片。无骨鱼的烹制做法主要以涮食或蒸食为主，

标准介绍：

无骨鱼：选用鳙鱼、草鱼作为原料的，宜选用生长于水库、重量为2500—3500克的现货鳙鱼，或重量为1500—2000克的鲜活草鱼，在池塘中暂养20—30天；选用鲫鱼的，宜选用重量500—1000克左右的鲜活鲫鱼。将鱼肉经盐水洗过后用清水洗净，用餐巾纸吸干，加入食用盐、花生油、淀粉与鱼肉混合均匀，再根据食用要求进行清水火锅、粥底火锅或清蒸。



盘龙鳝：宜选用生长期约一年半，重量为400—600克的鲜活白鳝。白鳝用淡盐水暂养15—20天后，先用盐及淀粉抹掉外表粘液，再宰杀、清理洗净后，从背部入刀侧切，斜度约60度，每隔2厘米切一刀，从头部开始切到尾部，保持鱼身相连，整条不断。将处理好的白鳝在盘中摆成盘龙状，加以调味料调味，水煮开后，隔水蒸5—6分钟即可取出，出锅后撒上葱花、红椒粒点缀，淋上热油即可食用。



乘画舫、推兔子、赶鸭子、繢丝、拓染、写春联

春节期间来佛山渔耕园这样玩

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员张良玉摄影报道：春节期间马上就要到了，佛山的渔耕粤韵文化旅游园推出了多项亲子体验活动。

渔耕粤韵文化旅游园位于南粤名山、国家5A景区西樵山南麓，上个世纪70年代就被联合国教科文组织誉为世间罕有美景、人类生态典范，完整地保留了上万亩桑基鱼塘景致，“渔舟唱晚”美景扑面而来。

岭南春来早。春节期间，2万株桑树已经吐新芽，泛着新绿，整个园区都春意盎然，生机勃勃。河涌里碧波荡漾，两岸杨柳依依，春天的画卷徐徐展开。

乘坐古色古香、张灯结彩的画舫上，画舫的船桨荡起了层层涟漪，鱼儿争相跃出水面欣赏春天美景。河涌两岸古村连片、



小朋友体验纺车项目